

家附近多了一个采沙的大坑 两个孩子钻进洞里玩,塌方了

南曹村很多地方挖得坑坑洼洼

谁管这事?当地一负责人说:“这个问题比较复杂”

9岁的王正阳,在管城区南曹乡南曹小学上三年级。

4月8日午后,小正阳和爸爸妈妈打了招呼,推着自行车找同学玩儿。

爸爸妈妈没想到,儿子欢快地骑着自行车的背影竟成了永别。

首席记者 徐富盈 文/图

那个 悲伤的夜晚

塌方的大坑边 放着儿子的自行车

4月8日晚上快6点,小正阳还没回来,妈妈有些着急,就打电话问孩子他爸王振东。王振东问了几个人,也没打听到儿子的下落。

晚7点左右,两口找遍全村,还是没有儿子的音信。

王振东突然想起,儿子和同班同学童一很要好,两人常常一起玩儿。

童一跟着妈妈杨淑英(音)从商丘市来到南曹村居住,杨淑英在村东租了一片地,建了一家木料厂。

王振东赶往木料厂。走到木料厂南30米处时,他看到这里新挖了一个采沙的大坑。坑边放着儿子的自行车。

再向里看,长30米、宽6米、深3米的大坑东侧有10米多长的塌方。

王振东心里“咯噔”一下,不详之兆顿时袭上心头。他加快脚步赶到木料厂,大声叫着“正阳”、“正阳”,没人答应。

再喊“童一”,厂里的工作人员出来说,童一的妈妈也在找孩子。

大坑里 两个孩子紧紧叠在一起

王振东找到了正到处找儿子的杨淑英。

两人赶到大坑边。得知坑边的自行车是王正阳的时,杨淑英脸色煞白,说自己当时看到这辆自行车了,还以为是挖沙人的。

他们不敢想:两个孩子可能被埋在大坑里了。但还是叫来了铲车,并报了警。

就在铲车挖了10多铲后,一个孩子的脚露了出来。

两个家长扑上前去拼命地扒土,村民上前帮忙,几分钟后,两个孩子被挖了出来。

“两个孩子紧紧叠在一起,一前一后。两个孩子身子软软的……”王振东说。

杨淑英大喊着儿子的名字,抱着儿子向医院方向跑。

遗憾的是,急救人员奋力抢救一小时,也没能挽回两个孩子的生命。

十八里河派出所民警赶到现场开始调查。



悲伤家长

小正阳的爸爸 泪流满面 “天杀的沙坑”

昨天,王振东拿着两个小朋友的照片木然地站在坑边。照片上,两个如花般的孩子,纯真地笑着……

过了好半天,他指着大坑说:“我儿子就是从这里挖出来的……”

王振东说,挖沙人顺着沙层向里掏沙,大坑里形成了一个洞。

8日那天天挺热,两个孩子可能是想乘凉加上好奇,就到洞里去……

“天杀的沙坑……”王振东泪流满面。

童一的妈妈 当时精神就失控了 紧紧抱着孩子不松开

我想到木料厂去看一看童一的家人,王振东说:“你现在找不到她了……”

那天,孩子被挖出来后,童一的妈妈杨淑英当时精神就失控了,紧紧抱着孩子不松开。后来,她抱着孩子和亲戚回商丘老家了。邻居说,童一像是单亲家庭,杨淑英独

自一人带着孩子出来创业。

“童一直是杨大姐(杨淑英)的寄托和希望,孩子突然走了,杨大姐受不了。不知道她能不能挺过去。”木料厂的一名工人说着哭了起来,“童一可懂事了,见人就打招呼……”

说法

村民 谁想采沙就采,也没有人来制止

昨天10点,两个孩子出事的大坑边还有被毁掉的杨树。

大坑里明显可以看到,一米多的熟土层下边是黄沙层。

挖沙人是这片林地的主人,叫王成奎

(音)。王家人说,王家经济状况较差,无钱买沙,为了盖3间房,就租了台挖掘机挖坑采沙。

村里69岁的老王说,这里原来种着很多防沙的刺槐和杨树,但是近年来,谁想采沙就采,也没有人来制止。

南曹乡政府 村周围很多地方都被挖得坑坑洼洼的

昨天11点左右,南曹乡政府企业办郭主任说,他是乡里抽出来负责两个儿童意外死亡事故的协调人之一。

经调查,王成奎家里建房,因沙价格比较高,就从自家的林地挖沙,对事故负有一定责任;挖掘机司机应该知道挖出的大坑随时可能会塌方,应及时把顶上的土层除掉,使现场相对安全,但没有做到,也负有责任。

“王成奎的妈妈耿某借了6万块给儿子建房,事故发生后,她心里也很难过,说不盖房了,把这6万块钱拿出来给两个孩子的家人。”

“村周围很多地方都被挖得坑坑洼洼的。”郭主任说,附近村民挖沙非常普遍,

“仅南曹村就有近300家建房,几乎都是在附近挖沙”。

“土地管理归乡土地管理所,但现在土地管理所都垂直管理了。”郭主任说。

南曹乡土地所穆所长说,根据他们掌握的地类属性资料,夺命土坑所在地皮属于“林地”,不是荒地,也不属于耕地,“如果在林地挖坑取沙或有毁林行为,归林业部门处理”。

土地部门对林地上的违法行为是否有监管权?在此事件中是否存在监管不力?穆所长说:“这个问题比较复杂,电话里说不清。”

善后事情正在协商中。



出事的大坑里,还有孩子的鞋。

回顾

6年前 有人毁田采沙被捕

“爸爸带我到南曹乡司赵村(与南曹村为邻),这里的几百亩林地被人为制造成一个个大峡谷,宛如课本上见到的黄土高原,这里的风沙真大,就像电视上楼兰古城消失前的景观。但这里一年前,却是长着浓密的刺槐林……”

这是二七区侯寨一中8年级学生孟慧写的环保获奖作文《毁林采沙触目惊心》,它刊登在2005年5月13日的《郑州晚报》上。

当时,高新区检察院副检察长李俊华看到晚报后,对此事非常重视,检察院立即成立一个暗访小组,对南曹乡司赵村毁林毁田案件进行详细调查。

经河南林业司法鉴定中心鉴定,司赵村毁地取土卖沙毁坏林地面积287亩,耕地面积15亩,土路面积2.5亩,林地生产条件遭到严重破坏,难以恢复原貌。

当年5月18日,晚报以“一篇作文牵出毁田大案”对此进行了报道。

当年5月底,检察院对该村涉案的几名村干部进行批捕。

事隔6年,这里的毁林采沙并没有停止,从司赵村到南曹村,再到附近更多的村。

线索提供 王先生(稿费100元)

96678

郑州晚报热线群:27255753

www.izzwb.com

上新浪打开郑州晚报官方微博